
Činovniški savez za izboljšanje 
materijalnega položaja 
državnih uslužbencev. 

Dne 24. marca 1929 je bila predana g. 
predsedniku vlade naslednja spomenica: 

Gospod predsednik! 
Glavni savez državnih uradnikov ' in 

uslužbencev, kot predstavnik znatne organi* 
zirane večine državnih uradnikov, uslužbe-n* 
cev in upokojencev vseh strok in iz vseh 
krajev naše države, si Vam usoja predložiti 
sledečo Spomenico: 

-Položaj državnih uradnikov in uslužben* 
cev v naši državi je povsem nepovoljen. 
Njihovi prejemka niso niti približno zadost* 
ni, da jim zagotovijo skromno in dostojno 
eksistenco. Še težji pa je položaj državnih 
upokojencev in upokojenk, posebno onih, ki 
jim je bila nakazana pokojnina po starih 
zakonih. Mnogi od teh, bivših delavcev za 
dobrobit države in naroda, in njihove dru* 
zine danes skoro stradajo- z dohodki, ki jih 
jim nudi država. 

Plače, ki so bile določene po uradniškem 
zakonu z dne 31. julija- 1923, niso bile za 
ogromno večino državnih uradnikov niti ta* 
krat zadostne. Medtem so bili po uveljav* 
ljenju tega zakona, dohodki državnih usluž* 
bencev celo znižani, kar je, razumljivo, ustva* 
rilo še slabši in neznosnejši položaj držav* 
nega uradništva. Tako so bile znižane me* 
seca julija 1926 draginjske doklade radi ne* 
sreče, ki je- zadela del naše države s poplavo 
in še danes se izplačujejo draginjske do* 
klade v zmanjšanem znesku. Državni urad* 
niki in uslužbenci so bili tedaj edini, ki so 
dali svoj tribut v splošno državnem in na* 
rodnem interesu. Z zakonom o neposred* 
nih davkih z dne 8. februarja lanskega leta 
so bile občutno zvišane davčne stopnje na 
dohodke uradnikov in uslužbencev. Ta za* 
kon je prinesel faktično ponovno znižanje 
dohodkov. Nadalje je bila s stanovanjskim 
zakonom z dne 1. maja lanskega leta, zmanj* 
šana zakonska zaščita, ki so jo do tedaj 
uživali državni uradniki, uslužbenci in upo* 
kojenci kot ekonomsko šibak sloj. S pov:= 
šanjem izdatkov za stanovanja, brez odgo* 
varjajočega zvišanja zakonite stanarine1, so 
njihove plače ponovno znižane, pravzaprav 
je znižan oni del plače, ki je določen za 
vsakdanje potrebščine-. Končno je sedaj 
predvideno ponovno znižanje plač na račun 
vplačevanja v pokojninski sklad za družin* 
ske pokojnine. 

Ako upoštevamo vse znižanje od leta 
1924., tedaj so zmanjšane letne plače držav* 
nih uradnikov in uslužbencev gotovo v vi* 
šini ene mesečne plače. Draginja se med 
tem ni zmanjšala, nego se je, posebno v zad* 
njih mesecih celo povečala. 

Taki življenski pogoji državnih usluž* 
bencev so morali neizogibno nepovoljno vpli* 
vati na službo, ki jim je poverjena. Brez* 
dvomno pa se mora večina slučajev netoč* 
nega in nepravilnega vršenja službe od strani 
poedinih državnih organov razjasniti pred* 
vsem z ozirom na njihov reven, absolutno 
nezadosten materijalni položaj. Priznati se 
pa mora, da je število takih slučajev med 
uradništvom v naši državi mnogo manjše, 
nego bi se moglo pričakovati, da- jih bo, v 
primeri s takimi razmerami v katerih živi 
uradništvo. 

Čeravno nam je znano, gospod predsed* 
nik, da namerava- kraljevska vlada, ki jI 
imate- čast načelovati, izboljšati položaj dr* 
žavnih uslužbencev v naši državi, ki jim da 
na- ta način možnost, da posvetijo vse svoje 
sposobnosti izključno delu za dobrobit naše 
države in narodne zajsdnice, smo smatrali 
za dolžnost, da Vas tudi s svoje strani za* 
prosimo, da izvolite uporabiti vso svojo vi* 
soko avtoriteto, da se ta, tako zaželjeni in 
potrebni rezultat doseže- čim prej. Prilož* 
nost za to se bo nudila ob priliki revizije 
uradniškega zakona. Savez, pravzaprav dr* 
žavni uslužbenci, Vas prosijo, naj poskrbite, 
da se izvrši revizija čim prej in v skladu z 
njihovimi stanovskimi interesi, ki se v vsem 
skladajo z interesi države kot celote. V res* 
niči je težko zamišljati resno in trajno iz* 
boljšanje splošnega stanja v državi, ako se 
ne dzboljša moralni in mjaterijalni položaj 
onih, katerih pošteno in natančno delo naj 
vodi do izboljšanja splošnega stanja. 

Istočasno Vas savez naproša, da imate 
ravno tako v evidenci izboljšanje sedanjega 
žalostnega položaja državnih upokojencev 
in upokojenk. 

Gospod predsednik upajoč da se odzo* 
vete tej prošnji. Vas prosimo da blagovo* 
lite sprejeti izraz našega odličnega spošto* 
vanja. 
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